



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

6 декабря 2024 года, № 248 (8826)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Адаптация к современным требованиям, обеспечение стабильного качественного производства

Президент Шавкат Мирзиёев 5 декабря ознакомился с презентацией приоритетных задач в автомобильной промышленности на 2025 год.

Эта тема обсуждалась в прошлом месяце, и ответственным лицам было поручено критически пересмотреть планы. В ходе нынешней презентации были представлены усовершенствованные меры, разработанные на основе указаний Президента.

В первую очередь акцент сделан на увеличении объемов производства и повышении качества. В настоящее время ежегодно реализуется более 400 тысяч автомобилей. В связи с ростом доходов населения эта тенденция, как прогнозируется, сохранится и в ближайшие годы. Это создает возможности для производства продукции, соответствующей спросу.

Кроме того, ожидается, что Узбекистан станет членом Всемирной торговой организации. Конкуренция на рынке для местных производителей значительно усилится, поэтому Президент подчеркнул необходимость работы над качеством продукции и увеличения уровня локализации.

В частности, за счет локализации 60 деталей для автомобилей BYD в 2025 году возможно снизить себестоимость электромобилей. Руководство этой компании высоко оценило потенциал отечественных предприятий. В этой связи поставлена задача задействовать возможности Центра содействия локализации и удвоить объем производства в рамках кооперации с региональными предприятиями.

Еще одним важным вопросом стал экспортный потенциал. В последние годы в соседние страны было экспортировано более 40 тысяч автокомплектов. В следующем году планируется увеличить объем поставок до более 700 миллионов долларов. При этом отмечена необходимость вывода на внешние рынки предприятий по производству автобусов и грузового транспорта в Самарканде.

Глава государства отдельно остановился на экономической и социальной значимости отрасли. В связи с этим он подчеркнул важность адаптации к современным требованиям, обеспечения стабильного производства, а также постоянной работы над маркетингом и качеством продукции.

Лидеры Узбекистана и Туркменистана провели телефонный разговор

В ходе телефонного разговора, состоявшегося 5 декабря, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов подробно обсудили актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-туркменских отношений стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

Национальный лидер туркменского народа передал главе нашего государства приветствия и наилучшие пожелания Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

В фокусе внимания сторон были ход реализации ранее достигнутых договоренностей и подготовка к предстоящим встречам на высшем уровне.

С особым удовлетворением отмечена заметная активизация взаимных контактов и обменов. В прошлом месяце плодотворно прошли Форум регионов, промышленная выставка и Дни узбекской культуры в Туркменистане. Кроме того, в городе Ашхабаде состоялась презентация сборника произведений на узбекском языке и показ совместного художественного фильма о выдающемся мыслителе и поэте Махтумули Фраги.

С начала года товарооборот превысил 1 миллиард долларов. Рас-

тут грузоперевозки, в том числе через порт Туркменбаши. Ведется строительство приграничной торговой зоны «Шават — Дашогуз», углубляется кооперация в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других направлениях.

Были обсуждены перспективы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества в сфере энергетики и водопользования. Состоялся также обмен мнениями по текущей международной ситуации и региональной повестке.

В ходе беседы глава нашего государства тепло поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с предстоящим праздником — Днем нейтралитета Туркменистана, искренне пожелав благополучия и процветания братскому туркменскому народу.

УзА.

НС К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Прочный фундамент для образовательных инноваций

Конституция Узбекистана играет ключевую роль в развитии высшего образования, обеспечивая правовую основу для реализации образовательных реформ и инноваций. Согласно Основному закону, государство гарантирует равный доступ к качественному образованию для всех граждан, создает условия для интеллектуального, творческого, физического и нравственного развития молодежи.

Одним из значимых положений Конституции в новой редакции стала статья 51, закрепившая принципы академической свободы и автономии вузов, что позволяет образовательным учреждениям самостоятельно определять свои учебные программы и методы обучения, свободно вести исследования. Это способствует внедрению передовых подходов и тех-



Фото С. Вожилова.

Акцент

Свободный выбор образовательных программ и академическая самостоятельность вузов, гарантируемые Конституцией, создают широкие возможности для международного сотрудничества. Вузы страны активно участвуют в международных образовательных программах и проектах, заключают партнерские соглашения с зарубежными университетами.

нологий в образовательный процесс, развитию научно-исследовательской деятельности.

Конституция предусматривает создание условий для научных исследований и внедрения инноваций. В частности, статья 53 Основного закона гарантирует свободу научного и технического творчества, поддерживает, что интеллектуальная собственность охраняется законом, а государство заботится о культурном, научном и техническом развитии общества. На практике это финансирование научных проектов, оснащение лабораторий современным оборудованием, доступ к международным базам данных, что активизирует интеграцию узбекской науки в мировое научное сообщество и повышает качество научных исследований.

Свободный выбор образовательных программ и академическая самостоятельность вузов, гарантируемые Конституцией, создают широкие возможности для международного сотрудничества. Вузы страны активно участвуют в международных образовательных программах и проектах, заключают партнерские соглашения с зарубежными университетами. Расширяется студенческий и академический обмен, растет число совместных научных проектов. В большинстве крупных вузов реализуются программы двойных дипломов. Это открывает дополнительные возможности для трудоустройства и карьерного роста. Перечисленные меры способствуют интернационализации высшего образования и повышению его конкурентоспособности на международном рынке.

Важное направление развития вузов Узбекистана — внедрение инновационных образовательных технологий. Такие направления, как онлайн-курсы, виртуальные лаборатории и симуляторы позволяют студентам получать практические навыки в условиях, максимально приближенных к реальным.

Внимание уделяется развитию предпринимательских навыков у студентов. Создаются бизнес-инкубаторы и стартап-центры, где молодые предприниматели могут получить поддержку и консультацию по вопросам развития собственного бизнеса. Благодаря этому формируется новое поколение предпринимателей, готовых к вызовам современного рынка.

Неотъемлемой частью образовательного процесса становится интеграция с индустрией. Высшие учебные заведения активно сотрудничают с предприятиями и организациями, что позволяет студентам проходить стажировку и практику на производстве, участвовать в реальных проектах. Студенты получают практический опыт, налаживают контакты с потенциальными работодателями.

НС КОНТАКТЫ

Диалог как основа взаимовыгодного сотрудничества

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Пакистан в нашей стране Ахмадом Фаруком.

Стороны подчеркнули устойчивое развитие двусторонних отношений между Узбекистаном и Пакистаном, активное взаимодействие в рамках международных и региональных организаций. Внимание акцентировалось на выполнении договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления межпарламентских связей, которые играют важную роль в углублении взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами.

Говорили о перспективах расширения взаимодействия в сферах торговли, экономики, инвестиций, транспорта и туризма.

Важным аспектом встречи стало обсуждение возможностей проведения совместных культурных мероприятий, направленных на укрепление дружеских связей между народами двух стран и ознакомление с их богатым историко-культурным наследием.

Выражена уверенность в дальнейшем укреплении сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном, активной реализации намеченных планов.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Гарант свободного и процветающего общества

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась парламентская конференция «Обновленная Конституция — правовая основа парламентских реформ».

В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты, члены Сената, научные сотрудники исследовательских институтов, информационно-аналитических центров, профессора-преподаватели, юристы, члены Молодежного парламента.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исмоилов подчеркнул, что в новой Конституции отраже-

ны важные принципы, которые стали неотъемлемой частью нашей жизни.

Президент Шавкат Мирзиёев в книге «Современность и Новый Узбекистан» отметил, что в новой редакции Конституции закреплены политические и правовые основы, определены приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества на нынешнем важном историческом этапе развития национальной государственности.

В новой редакции Основного закона определены пять важных столпов государственности: Узбекистан является суверенным, демократическим, правовым, социальным

и светским государством. Совершенствованы суть и значение этих понятий, Основной закон пополнился новыми главами и правилами. Конституция выступает гарантом прав и свобод человека, отношений между личностью и государством, обеспечивает эффективную организацию государственной власти. Усилен статус национального парламента, порядок его формирования, полномочия. Отражены такие положения, как законодательный процесс, внесение законопроектов в нижнюю палату, их рассмотрение и принятие, одобрение, подписание и опубликование в печати.

НС ФОРУМЫ

Мирный атом — генератор устойчивого развития

В Самарканде прошла международная конференция «Перспективы использования атомной энергии в мирных целях в устойчивом развитии государств — членов Организации исламского сотрудничества: международный и национальный опыт».



Фото Ю. Буриева.

Мероприятие было организовано Администрацией Президента, Кабинетом Министров Республики Узбекистан и Агентством по атомной энергии при Кабинете Министров.

В конференции участвовали авторитетные эксперты и специалисты в области атомной энергетики из стран Организации исламского сотрудничества (ОИС), Центральной и Южной Азии, Ближнего Востока, Евросоюза, Российской Федерации, США, представители Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), Международной ассоциации атомной энергии (WNA), государственных, законодательных органов, профильных компаний и предприятий.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева участникам международного форума зачитал пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов.

Подчеркнуто, что в современных условиях, когда все более очевидно проявляются негативные последствия изменения климата и дефицита традиционных источников энергии, мир-

ное использование атомной энергии становится важнейшим альтернативным решением для улучшения качества жизни и реализации национальных стратегий развития. Выражена уверенность, что внедрение передовых технологий атомной энергетики даст дополнительный импульс прогрессу нашей страны, созданию новых научно-технических разработок и переходу к инновационной экономике.

Отмечается, что Узбекистан стал одной из первых стран в мире, приступивших к строительству малых атомных электростанций в соответствии с международными требованиями и стандартами. Президент выразил благодарность МАГАТЭ за поддержку инициатив в этом направлении и уверенность в том, что конференция в Самарканде станет важной площадкой для выработки конкретных рекомендаций и практических предложений по эффективному использованию мирной ядерной энергии для достижения целей устойчивого развития.



Гарант свободного и процветающего общества

1 Подчеркнута важная роль и значение обновленной Конституции в создании в стране нового конституционно-правового пространства для развития представительных органов всех уровней и дальнейшего повышения эффективности национального института парламентаризма.

Сформирована новая общественно-политическая среда, государство взяло на себя огромные социально-экономические обязательства, введены новые механизмы защиты прав и свобод человека. Внедрена эффективная модель организации государственной власти. На основе обновленной Конституции сформированы высшие представительный и исполнительный органы страны.

Выступившие отметили, что в новой редакции Конституции нашли отражение стратегические цели Президента по последовательному продолжению



реформ. Основным законом стал прочной правовой основой и надежной гарантией стабильного развития в ближайшей и долгосрочной перспективе, благополучия нашего народа.

По итогам конференции выработаны предложения и рекомендации по дальнейшему

развитию национального парламента, кардинальному повышению роли и значения деятельности представительных органов в системе государственного управления, внедрению механизмов реальной народной власти, усилению роли парламента в становлении Нового Узбекистана.

Мнения

Хушвакт ХАЙТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Обновленная Конституция создала политико-правовую основу для реализации Стратегии Нового Узбекистана и определила приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества на исторически важном этапе становления национальной государственности. Также внедрены принципы социальной справедливости и солидарности, укреплены конституционные основы, обеспечивающие совершенно новые механизмы защиты прав и свобод человека. Законодательный процесс играет важную роль в реализации великой цели, к которой стремится наш народ.

Акрот ТОШПУЛАТОВ, директор Института парламентских исследований при Законодательной палате Олий Мажлиса:

— На основе новой редакции Конституции фундаментально изменился демократический имидж национального парламента. Нашли отражение нормы парламентского контроля. Закреплены институт заслушивания ежегодного Национального доклада о противодействии коррупции в Республике Узбекистан, проведение парламентского расследования.

В ходе мероприятия выдвинуты предложения по усилению механизмов организации контроля за деятельностью исполнительной власти и исполнением Государственного бюджета. Обсуждены вопросы налаживания постоянного взаимодействия с комитетами Законодательной палаты, органами исполнительной власти, госинспекциями.

Идеи и инициативы, выдвинутые на конференции, значимы для реализации жизненно важных принципов, отраженных в обновленной Конституции.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Определены задачи и принципы

Комитет верхней палаты парламента по аграрным и водохозяйственным вопросам и экологии обсудил ряд законов. Среди них Закон «О космической деятельности».

Документом определены основные понятия и принципы, касающиеся космической деятельности, цели ее осуществления, значимые направления госполитики.

Регламентированы вопросы проведения научных исследований в сфере космической деятельности, определения видов космических систем, включая дистанционное зондирование Земли, государственного космического мониторинга, систем связи и высокоточной спутниковой навигации. Документ регулирует использование космических ракетных комплексов (космодронов), маркировку космических объектов, передачу в аренду объектов космической деятельности, утилизацию космических объектов и технических средств, обеспечение космической инфраструктуры и безопасности, основы финансирования космической деятельности, аспекты международного сотрудничества.

Документ направлен на регулирование космической деятельности в перспективе, придание этой отрасли правового статуса, четкое разграничение полномочий и обязанностей органов, ответственных за ее реализацию. Предусмотрены меры по предупреждению рисков, связанных с космической деятельностью, охране окружающей среды и обеспечению безопасности.

Также обсуждался Закон «Об экологической экспертизе, оценке воздействия на окружающую среду и стратегической экологической оценке».

В нормативно-правовом акте изложены определения, цели и ключевые принципы экологической экспертизы, оценки воздействия на окружающую среду и стратегической экологической оценки. Описаны права и обязанности специально уполномоченного государственного органа, виды, объекты и субъекты экологической экспертизы, вопросы, связанные с разработкой и оформлением проектов экологических нормативов.

Закон направлен на создание надежной и прозрачной системы экологической оценки, что способствует привлечению иностранных инвесторов и предпринимателей, формированию благоприятного инвестиционного климата.

Сенаторы рассмотрели Закон «Об ограничении выбросов парниковых газов». Нормативно-правовой акт нацелен на установление порядка обращения углеродных единиц, образующихся в результате сокращения выбросов парниковых газов, а также на обеспечение системного контроля за выбросами парниковых газов.

По итогам обсуждения приняты решения комитета.

Механизмы регулирования продовольственной безопасности

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсужден Закон «О продовольственной безопасности».

Документом вносятся уточнения по ряду вопросов. Даются определения понятий «государственный резерв», «основные виды социально значимых продуктов питания», «продовольственный баланс», «оборотный резерв продуктов питания и сырья», «дефицит продовольственных продуктов», «продовольственная безопасность», «безопасное питание» и «сырье».

Нормативно-правовой акт устанавливает основные принципы и направления госполитики в области продовольственной безопасности. В нем закреплены механизмы регулирования сферы, определены полномочия правительства, профильных госорганов, республиканских и местных исполнительных органов в обеспечении безопасности пищевой продукции.

Министерство сельского хозяйства выступает уполномоченным государственным органом в области продовольственной безопасности. В его компетенцию входит координация работы республиканских и местных органов исполнительной власти, подготовка предложений по поддержке деятельности, связанной с производством продуктов питания и сырья, разработка стратегий на краткосрочной, средне- и долгосрочную перспективу.

В документе конкретно указываются меры, принимаемые государством по недопущению дефицита продуктов питания, формированию продовольственного баланса, права и обязанности потребителей, хозяйствующих субъектов в сфере продовольственной безопасности.

Принято решение комитета.

«Народное слово».

НС ИЗУЧЕНИЯ

Круглосуточный сервис и рост доходов

Рабочая группа Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам изучает деятельность по обеспечению занятости населения посредством дальнейшего развития сферы услуг.

За девять месяцев года объем рыночных услуг составил 564,7 триллиона сумов и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 112,8 процента. В разрезе регионов высокие темпы роста приходятся на город Ташкент (117 процентов), Джизакскую (113,2 процента), Андижанскую (112,9 процента) и Самаркандскую (112,6 процента) области.

Среди отраслей высокие темпы роста наблюдались в сферах связи и информатизации (123,4 процента), финансов (120,3 процента) и образования (115,8 процента).

Постановлением главы государства от 9 января 2024 года определена задача обеспечить в 2024 году доходной работой в сфере услуг 2,5 миллиона человек, за 9 месяцев трудоустроено 1,9 миллиона человек.

Для учета рабочих мест, создаваемых в соответствии с требованиями постановления, и обеспечения их достоверности запущена электронная система «Yangiish.mehnat.uz».

В результате ввода в эксплуатацию в республике 47 тысяч объектов торговли и сферы услуг, в том числе 20,1 тысячи объектов в сфере торговли, 5,6 тысячи — бытового обслуживания, 2,9 тысячи — общественного питания, 2,7 тысячи — образования и других сферах, создано 111,3 тысячи рабочих мест.

Члены рабочей группы изучили деятельность по предоставлению услуг и созданию рабочих мест в сфере туризма, IT, образования, здравоохранения и общественного питания в Мирабадском районе столицы и Ташкентском районе Ташкентской области. В частности, они посетили улицу Т. Шевченко в Мирабадском районе, где создана круглосуточно работающая развлекательная зона, направленная на развитие туристской и сервисной инфраструктуры, и ознакомились с работой предпринимателей в сфере услуг.

Реализация проекта позволит создать дополнительные рабочие места, обеспечить круглосуточную занятость предпринимателей в сфере услуг и увеличить их доходы. Также был выявлен ряд нерешенных вопросов. В частности, отсутствие временных парковочных мест в начале гастрономической улицы создает неудобства для местных жителей и иностранных туристов.

«Народное слово».

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Новые полномочия в работе с несовершеннолетними

Состоялось заседание Комитета Сената по вопросам обороны и безопасности. В нем приняли участие члены Сената, председатели постоянных комиссий Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгаши народных депутатов, эксперты, ответственные работники соответствующих министерств и ведомств.

Обсужден Закон «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием системы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних».

В соответствии с решением Президента в целях дальнейшего улучшения профилактики правонарушений среди несовершеннолетних на основе новых подходов в структуре Национальной гвардии создано управление по работе с детьми. Ему из органов внутренних дел передан штат должностей старших инспекторов-психологов и инспекторов-психологов по вопросам несовершеннолетних.

Учреждение новых должностей требует внесения изменений в законодательство, уточняющих их полномочия.

Законом вносятся изменения в Кодекс об административной ответственности, закрепляющие полномочия сотрудников управления по работе с детьми и его

территориальных подразделений по рассмотрению дел об административных правонарушениях и применению административных взысканий в виде штрафа, в том числе дел о невыполнении обязанностей по воспитанию и обучению детей, употреблению табачной или алкогольной продукции в общественных местах, вовлечению несовершеннолетнего в антисоциальное поведение.

Документ служит повышению эффективности деятельности органов Национальной гвардии по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, защите прав, свобод и законных интересов детей.

Также обсуждался Закон «О регистрации по месту жительства и месту пребывания граждан Республики Узбекистан, иностранных граждан и лиц без гражданства».

В указе главы государства от 8 мая 2023 года в целях обеспечения полной реализации права на свободное передвижение,

выбор места жительства и проживания по стране, установленной статьей 32 Конституции в новой редакции, предусмотрено признание утратившим силу Закона «О перечне категорий лиц — граждан Республики Узбекистан, подлежащих регистрации по месту постоянного проживания в городе Ташкенте и Ташкентской области» и необходимость разработки законопроекта, устанавливающего порядок регистрации и уведомления по месту жительства граждан страны, иностранных граждан и лиц без гражданства.

Документ разработан Министерством внутренних дел и принят Законодательной палатой. Он устанавливает регистрацию и уведомление по месту жительства граждан республики, иностранных граждан и лиц без гражданства, основные принципы и понятия при регистрации по месту жительства и пребывания.

Сенаторы отметили, что нормативно-правовым актом закрепляются права граждан на свободное передвижение и выбор места жительства. По итогам обсуждения приняты решения комитета.

Саид-Ахрор АСФАНДИЯРОВ.

НС СЕМИНАРЫ

Избирательное законодательство: опыт Германии

Законодательная палата Олий Мажлиса состоялась международный практический семинар «Опыт Германии в организации деятельности депутатов, избранных на основе пропорциональной избирательной системы». Мероприятие организовал Институт парламентских исследований совместно с региональным отделением Фонда имени Конрада Аденауэра.

В нем приняли участие члены фракций политических партий, депутаты парламента Германии, сотрудники Института парламентских исследований, регионального отделения Фонда имени Конрада Аденауэра.

В соответствии с обновленной Конституцией коренным образом изменился имидж национального парламента, который впервые в истории отечественной государственности сформирован на основе смешанной избирательной системы. Эффективно организована деятельность депутатов, избранных по партийному списку.

Члены парламента Германии высоко оценили реформы, реализуемые под руководством Президента Узбекистана. Депутаты бундестага поделились особенностями избирательного законодательства Германии, работы с избирателями.

Достигнута договоренность о проведении ряда встреч по организации деятельности депутатов.

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Земельные ресурсы под защитой

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам провел круглый стол «Земельные ресурсы под защитой Конституции», приуроченный к 32-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты, представители министерств юстиции и сельского хозяйства, Агентства по управлению государственным имуществом, Института почвоведения и агрохимических исследований.

За последние годы кардинально изменилось отношение к зем-

ле. Создана система оказания государственной помощи сельхозпроизводителям, в оборот введены дополнительные площади. Установлен прозрачный рыночный порядок предоставления земельных участков населению.

Проведена работа по обеспечению рационального и целевого использования земельных участков, их охраны, освоению и рециркуляции, представлению гарантий прав собственности землевладельцев.

Глава государства 9 октября в Каттакургане подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбе-

кистан в связи с совершенствованием порядка предоставления в аренду земельных участков сельхозхозяйственного назначения», который стал правовой основой реформ, направленных на обеспечение равенства и прозрачности земельных отношений.

В новой редакции Конституции определено, что земля может находиться в частной собственности на условиях и в порядке, предусмотренных законом и обеспечивающих ее рациональное использование и защиту как национального богатства. Создана возможность приватизировать земли, принадлежащие гражданам и юридическим лицам.

Отмечено, что внедрение рыночных механизмов землепользования, обеспечение стабильности имущественно-правовых отношений, гарантирование собственности права землевладельцев закреплены в Основном законе.

В Конституции определено, что никто не может быть лишен своего жилища без решения суда и в порядке, противоречащем закону. Это положение полностью урегулировало проблему, связанную со сносом объектов, принадлежащих гражданам и юридическим лицам.

По итогам мероприятия разработаны рекомендации.

Отмечено, что внедрение рыночных механизмов землепользования, обеспечение стабильности имущественно-правовых отношений, гарантирование собственности права землевладельцев закреплены в Основном законе.

В Конституции определено, что никто не может быть лишен своего жилища без решения суда и в порядке, противоречащем закону. Это положение полностью урегулировало проблему, связанную со сносом объектов, принадлежащих гражданам и юридическим лицам.

По итогам мероприятия разработаны рекомендации.

«Народное слово».

Стратегическая цель государства

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду, здравоохранению и социальным вопросам провел круглый стол «Конституция — гарантия социального государства».

В новой редакции Основного закона определено, что Узбекистан — демократическое, правовое, социальное и светское государство. Стратегическая цель государственного строительства — формирование социального государства. Внедрены принципы социальной справедливости и солидарности, укреплены конституционные основы, предусматрива-

ющие новые механизмы защиты прав и свобод человека.

Внесены нормы по уважению чести и достоинства человека, обеспечению прав и свобод граждан, почти в три раза увеличены социальные обязательства государства, по охране здоровья населения — в четыре раза. Усовершенствована правовая основа оказания государственной поддержки лицам с инвалидностью, организации трудовых отношений.

Каждый имеет право на охрану здоровья и квалифицированное медицинское обслуживание, граждане Республики Узбекистан

вправе получать гарантированный объем медицинской помощи в установленном законом порядке за счет государства.

В Основном законе регламентированы меры государства по развитию системы здравоохранения, ее государственной и негосударственной форм, видов медицинского страхования, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Многообразие форм создает конкурентную среду в сфере оказания медицинских услуг населению.

В рамках реформирования здравоохранения акцент делается на повышении качества и эффек-

Мирный атом — генератор устойчивого развития

1 Выступивший на церемонии открытия форума генеральный директор МАГАТЭ Рафаэль Гросси отметил, что конференция в Самарканде стала площадкой для обсуждения основных вопросов и возможностей, связанных с мирным использованием атомной энергии, обмена опытом и знаниями между национальными и международными экспертами, что способствует устойчивому развитию государств — членов Организации исламского сотрудничества.

Выступившие на пленарном заседании спикеры отметили, что атомная энергия — инструмент достижения устойчивого развития за счет обеспечения энергетической безопасности и снижения климатических рисков. Исходя из этого Узбекистан активно совершенствует национальную атомную отрасль, уделяя внимание развитию науки, подготовке квалифицированных специалистов, вопросам безопас-

ного использования атомных технологий.

К 2030 году планируется обеспечение страны надежным, экономически эффективным и экологически чистым источником электроэнергии за счет создания национальной атомной инфраструктуры. Одним из приоритетов является строительство атомных электростанций малой мощности, что значительно повысит национальные компетенции и укрепит международный имидж Узбекистана в атомной сфере.

В этом контексте особое значение имеет поддержка Международного агентства по атомной энергии в предоставлении технической помощи, развитии нормативной базы и оценке безопасности.

Опыт России, США, Японии, Южной Кореи, Китая подтверждает, что атомные технологии активно способствуют научному прогрессу, цифровизации и экономическому росту. Развитие данной отрасли в

Узбекистане, включая ядерную медицину, производство изотопов, создание дата-центров и исследовательских реакторов, может стать мощным импульсом для перехода страны к инновационной экономике.

Столкнувшись с такими глобальными угрозами, как изменение климата, истощение природных ресурсов и растущие потребности в энергии, человечество ищет решения, которые могут гарантировать устойчивое развитие для будущих поколений. Важным приоритетом в этом направлении является атомная энергетика. Одно из ее главных преимуществ — практически нулевой углеродный след в атмосфере, что определяет ее как надежный и перспективный ресурс в борьбе с изменением климата и достижении целей углеродной нейтральности. Атомная энергетика предлагает миру не только чистую энергию, но и ядерные технологии для широкого использования в ме-

дицине, сельском и водном хозяйстве, промышленности, науке, других отраслях. Например, радиоизотопы используются для диагностики и лечения многих заболеваний, включая онкологию.

На полях конференции состоялось всестороннее обсуждение ключевых вопросов, связанных с законодательным и институциональным регулированием строительства атомных станций малой мощности, безопасностью их эксплуатации и применением атомной энергии в разных сферах.

На панельных сессиях рассматривались перспективы использования атомной энергии в странах Организации исламского сотрудничества с акцентом на развитии атомной энергетики в Узбекистане, обсуждалась роль международных организаций, в частности МАГАТЭ, в поддержке использования атомной энергии в мирных целях и обеспечении безопасности атомных объектов в соответствии



с международными стандартами и требованиями. Были также затронуты экологические и соци-

альные аспекты атомной энергетики, состоялся конструктивный обмен мнениями по вопросам внедрения инноваций и технологий, необходимых для ее устойчивого развития, прогресса в образовании и подготовки кадров, безопасного и эффективного использования атомных ресурсов в мирных целях.

В рамках форума состоялось подписание документов, подтверждающих стремление его участников к международному сотрудничеству, обмену знаниями и опытом в области атомной энергетики.

По итогам мероприятия разработаны рекомендации по мирному использованию атомной энергии и повышению безопасности в отрасли, предложены пути расширения международного сотрудничества в Центральной Азии и странах Организации исламского сотрудничества в процессе использования атомной энергии в мирных целях.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Слово — участникам:

Сама Бильбао-и-Леон, генеральный директор Всемирной ядерной ассоциации:

— Перед многими государствами стоит задача снижения углеродных выбросов в атмосферу. Эффективно содействовать решению этих проблем может атомная энергетика. На климатическом саммите прошлого года 199 стран согласились с тем, что развитие таких источников энергии крайне важно с точки зрения защиты окружающей среды. На аналогичной встрече в этом году в Баку более 30 государств подписались под задачей трехкратного увеличения выработки электрической энергии с использованием атомных станций. Атомная



Азим Ахмедхаджаев, директор Агентства по атомной энергии при Кабинете Министров Республики Узбекистан:

— В связи с обострением климатической повестки все больше стран Организации исламского сотрудничества проявляют интерес к возможностям и перспективам атомной энергетики. В связи с этим особое значение приобретает международное сотрудничество по обмену опытом и компетенциями в отрасли.



Состоявшаяся встреча в Самарканде вызвала большой интерес у специалистов многих государств. На конференции подробно рассмотрены вопросы безопасности, законодательного регулирования атомной отрасли, связанные с ней социальные, экологические аспекты, вопросы развития ядерных технологий в мирных целях и подготовки кадров. Участники единодушны в том, что прошедшая конференция внесла существенный вклад в расширение и укрепление сотрудничества между государствами — членами Организации исламского сотрудничества в области мирного использования атомной энергии и достижения глобальных целей устойчивого развития.

Андрей Рождествен, генеральный директор российского АО «РЭП»:

— Актуальность конференции в Самарканде подчеркивает тот факт, что в ее работе приняли участие ведущие специалисты мировой ядерной отрасли. С развитием атомной энергетики

специалисты связывают решение глобальных экологических, экономических и социальных проблем. Эта отрасль стимулирует подготовку высококвалифицированных кадров, способствует развитию инфраструктуры и созданию рабочих мест.

Узбекистан также сделал выбор в пользу устойчивого развития страны за счет формирования высокотехнологичной энергетики. В республике планируется реализовать уникальный проект по строительству атомной станции малой мощности, которая откроет новую страницу в истории национальной энергетики, заложит основу для дальнейшего формирования высокотехнологичной экономики.



Прочный фундамент для образовательных инноваций

1 Важный аспект — развитие инклюзивного образования, что предусмотрено Основным законом страны, гарантирующим доступ к получению знаний для детей с особыми образовательными потребностями. Вуз страны стремятся создать условия для обучения студентов с ограниченными возможностями. Для этого внедряются специальные программы и технологии, обеспечивающие доступность образования для всех категорий граждан.

Это позволяет готовить высококвалифицированных специалистов, способных успешно конкурировать на международной арене и вносить значительный вклад в развитие общества.

Важную роль играет улучшение инфраструктуры вузов. В стране каждый год открываются современные кампусы, оснащенные новейшим оборудованием и комфортными условиями для обучения и проживания. Обеспечивается доступ к современным библиотекам, спортивным

значительно повысить эффективность использования солнечной энергии. В Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми активно развиваются проекты в области искусственного интеллекта и машинного обучения. Студенты и преподаватели работают над созданием интеллектуальных систем, которые могут применяться в разных отраслях — от медицины до сельского хозяйства.

Вузы активно участвуют в социальных проектах, направленных на улучшение качества жизни населения. Студенты старших курсов Ташкентской медицинской академии участвуют в бесплатных медицинских осмотрах и консультациях жителей отдаленных районов, что дает им ценный практический опыт.

Не менее значимый аспект — поддержка талантливых студентов. Стипендии и гранты для проявивших себя в академических и научных достижениях стимулируют их к получению еще более высоких результатов и способствуют развитию научного потенциала страны.

Современные тенденции и инновации демонстрируют стремление страны к прогрессу. Они открывают новые возможности для студентов и преподавателей, улучшают образовательный процесс.

Инновации в высшем образовании Узбекистана, поддерживаемые Конституцией, — ключевой фактор устойчивого развития страны и ее интеграции с глобальным научным и образовательным сообществом. Важно продолжать, поддерживать эти инициативы в рамках конституционных гарантий, чтобы обеспечить будущее поколение квалифицированными и конкурентоспособными специалистами.

Норим РАХМОНОВ,
руководитель департамента Ташкентского государственного университета
доктор экономических наук, профессор.

Портал будущего уже сейчас

My.gov.uz становится доступным для всех

В стране ведется планомерная работа по реализации задач Стратегии «Узбекистан-2030», в том числе для достижения полного охвата лиц с инвалидностью системой соцзащиты, формирования для них комфортной и благоприятной среды.

В частности, усилено внимание обеспечению цифровой доступности, ключевому элементу равенства, предоставляющего людям с инвалидностью полноценный доступ к электронным государственным и общественным сервисам. С 10 мая 2024 года Центр управления проектами цифрового правительства реализует меры по повышению инклюзивности портала My.gov.uz для целевой аудитории. Устранены ключевые проблемы в структуре заголовков, улучшена поддержка экранных дикторов, добавлены альтернативные тексты к изображениям и обеспечена полноценная клавиатурная навигация по веб-страницам, реализованы меры по оптимизации поиска и разработке более эффективного экранного диктора.

Этой осенью был проведен опрос среди людей с инвалидностью, по результатам которого изучены предложения респондентов по улучшению доступности портала My.gov.uz.

Несмотря на осуществленные доработки, пользователи с инвалидностью все еще сталкиваются с трудностями, которые заключаются в навигации и доступности контента. В частности, пользователи с нарушениями зрения указали на проблемы при работе с экранными дикторами, отсутствие альтернативных описаний при выполнении визуального теста доступности «Captcha» и других изображений. Респонденты с нарушениями слуха и опорно-двигательной системы сообщили о недостаточной адаптации интерфейса для работы с клавиатурой и сложности понимания некоторых текстовых материалов.

Специалисты Центра управления проектами цифрового правительства уделяли особое внимание повышению инклюзивности мобильного приложения My.gov.uz. Для выявления и устранения проблем с доступностью начата работа по его полному тестированию и аудиту на платформах Android и iOS.

Ведется работа по интеграции AI-технологий, которые позволят сделать приложение более удобным для всех категорий граждан. Стратегией развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года предусмотрено увеличение до 10 процентов доли услуг, предоставляемых на основе искусственного интеллекта в ЕПИГУ (my.gov.uz).

Для людей с инвалидностью на портале предоставляются такие актуальные услуги, как подача заявлений на получение пособия по инвалидности, по возрасту, для матерей, воспитывающих детей с инвалидностью. Есть возможность подать заявление на включение в «Единый реестр социальной защиты», что позволяет получать материальную помощь и социальные льготы. Доступна услуга подачи заявлений на направление в санатории для лечения и реабилитации. Люди с инвалидностью могут пользоваться всеми услугами Единого портала интерактивных государственных услуг My.gov.uz без ограничений и с 50-процентной скидкой на платные услуги.

Спектр услуг, востребованных целевой аудиторией, постоянно расширяется. Мы приступили к реализации предложений нуждающихся в социальной поддержке людей, которыми они поделились в ходе опроса. Это отслеживание медицинских данных в единой базе, онлайн-доступ к медицинским картам, содействие в поиске работы с учетом

возможностей людей с инвалидностью, оцифровка процессов прохождения медицинских экспертиз для назначения пособий.

Планируется также разработка и внедрение особого контента для людей с разными формами инвалидности, включая текстовые и аудиоверсии инструкций, субтитры, жестовый перевод, упрощенные тексты.

Запланирована организация тренингов для сотрудников call-центра My.gov.uz, чтобы операторы могли оказывать поддержку пользователям с инвалидностью. Предусмотрено проведение информационных кампаний и обучающих тренингов по доступности электронных госуслуг, направленных на повышение осведомленности людей с инвалидностью по всей республике. Усилено внимание налаживанию сотрудничества с ННО людей с ограниченными возможностями, распространению информации о портале через соцсети, СМИ, другие каналы для расширения доступа к госуслугам и повышения удовлетворенности пользователей.

Работа по повышению доступности My.gov.uz активно продолжается, введенные улучшения уже облегчают доступ к электронным госуслугам для людей с инвалидностью. Внедрение новых технологий и реализация предложений пользователей сделают портал еще более инклюзивным и удобным для всех.

Эти шаги позволят сделать Единый портал интерактивных госуслуг My.gov.uz более инклюзивным, облегчая жизнь людям с инвалидностью, способствуя их активному участию в общественной жизни.

Гульрух РАХМАНОВА,
ведущий специалист отдела упрощения и оптимизации электронных государственных услуг,
Абдулазиз САЛИМОВ,
специалист информационно-аналитического отдела Центра управления проектами цифрового правительства.

(Из статьи 57 Конституции Республики Узбекистан).



Государство создает условия для полноценного доступа лиц с инвалидностью к объектам и услугам социальной, экономической и культурной сфер, содействует их трудоустройству, получению образования, обеспечивает возможность беспрепятственного получения необходимой им информации.

Акцент

Важный аспект — развитие инклюзивного образования, что предусмотрено Основным законом страны, гарантирующим доступ к получению знаний для детей с особыми образовательными потребностями. Вуз страны стремятся создать условия для обучения студентов с ограниченными возможностями. Для этого внедряются специальные программы и технологии, обеспечивающие доступность образования для всех категорий граждан.

Один из ключевых факторов успешного развития вузов — повышение квалификации преподавательского состава, что перекликается со статьей 52 Конституции Узбекистана, которая гарантирует заботу государства о социальном, материальном благополучии и профессиональном росте учителей. Высшие учебные заведения активно инвестируют в профессиональный рост преподавателей, организуя тренинги, семинары, курсы повышения квалификации.

Конституция Узбекистана создает правовую основу для развития высшего образования, обеспечивая условия для внедрения современных технологий и инновационных методов обучения, развития научно-исследовательской деятельности и международного сотрудничества.

комплексам и культурным центрам.

В некоторых вузах, таких как Ташкентский химико-технологический институт, внедряются виртуальные лаборатории. Такая технология позволяет студентам проводить эксперименты в виртуальной среде, если доступ к физическим лабораториям ограничен в силу специфики производства.

Опираясь на нормы Конституции и десятки нормативно-правовых актов, направленных на развитие науки и высшего образования, вузы страны уделяют все больше внимания разработке и внедрению передовых технологий. Например, в Самаркандском государственном университете реализуется проект по созданию солнечных панелей нового поколения, которые могут

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Чиста ли водица в каналах столицы?

Общая протяженность каналов, протекающих в Ташкенте, составляет 412,5 километра. Главные водные артерии города — это каналы Салар, Карасу, Бозсу и Чирчик, некогда славившиеся кристально чистой питьевой водой. Сегодня ситуация изменилась. Водотоки столицы и Ташкентской области несут наибольшую антропогенную нагрузку.

По данным Узгидромета, полученным в результате химического анализа взятых на водохозяйственных объектах более 400 проб, выяснилось, что в первом полугодии в канале Карасу вода была умеренно загрязненной. Превышение концентраций отмечалось по нефтепродуктам, азоту нитритному и соединениям меди.

В канале Бозсу вода также умеренно загрязненная. Превышения нормы наблюдались по фенолу, азоту нитритному и аммонийному, соединениям меди, сульфатам. Индекс загрязнения воды (ИЗВ) в канале составил 1,83. Этот пока-

затель используется для комплексной оценки качества поверхностных вод. Он позволяет сравнивать качество воды в разных водоемах.

Хуже качество воды в Саларе. В створе ниже города кроме превышения предельно допустимого содержания химических элементов, обнаружены органические и биогенные вещества, нитриты. ИЗВ составил 4,61. Это показатель грязной воды.

В Чирчике, главной водной артерии столицы и Ташкентской области, в створе ниже города Чирчика превышения нормы наблюдались по азоту нитритному и соединениям



меди. Вода в канале умеренно загрязненная. ИЗВ — 1,23.

Канал постоянно засоряется бытовыми отходами, строительным мусором. В начале года после резонансных публикаций в СМИ и соцсетях очистные работы были проведены с привлечением специальных служб и техники.

В конце июня специалисты исследовали содержание химических элементов по индексу загрязнения воды в Анхоре, Бурджаре, Чарвакском и Туябугузском водохранилищах. Чистой вода оказалась только в Чарвакском водохранилище в Бостанлыкском районе Ташкентской области.

Долгое время русла каналов Ташкента нуждались в проведении очистных работ, укреплении берегов. Остался откры-

тым вопрос создания зон отдыха вдоль набережных. С 2018 года начались работы по регулированию каналов, очистке их от мусора и водорослей, укреплению прибрежных территорий. В стране планомерно внедряется система «Умная вода», позволяющая следить за расходами ресурсов в режиме реального времени. Данные объективного контроля поступают не только в местные подразделения управления ирригационными сетями, но и в базу данных Министерства водного хозяйства.

Программой комплексных мероприятий, утвержденной постановлением Кабинета Министров и решением Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, предусмотрено создание зон от-

дыха для жителей и гостей столицы вдоль набережных каналов. В конце августа компания «Ташкент инвест» при поддержке администрации инициировала проект по передаче предпринимателям части набережной канала Салар от улицы Амира Темура до Тараса Шевченко на 10 лет. Общая площадь участка составляет 0,84 гектара, длина — 300 метров. Окупаемость проекта будет обеспечена за счет развертывания здесь пунктов общественного питания, объектов по оказанию услуг.

Бережно относиться к водным артериям — главная задача для каждого из нас.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ПРИЗНАНИЕ

Древний, изящный, мелодичный

Искусство исполнения на рубобе и промысел по его изготовлению внесены в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества.

Решение принято на 19-й сессии Межправительственного комитета ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия в Парагвае. Номинация была совместно представлена Узбекистаном, Афганистаном, Ираном и Таджикистаном. Документы подготовил секретариат Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО в нашей стране при содействии Министерства культуры.



Рубаб — это струнный смычковый музыкальный инструмент с деревянным выпуклым корпусом круглой или овальной формы, кожаной декой и 4–6 струнами. В Узбекистане издревле существует традиция изготавливать рубобы из ценных пород дерева и украшать их изящной резьбой, инкрустацией из перламутра, кости и драгоценных металлов. Инструмент — один из главных «солистов» в узбекских народных оркестрах.

Рубаб стал 16-м объектом культурного наследия Узбекистана, включенным в список ЮНЕСКО. Новый статус позволит популяризировать народный музыкальный инструмент на национальном и международном уровне, сохранить связанное с ним наследие и передать его следующим поколениям.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ФЕСТИВАЛИ

Необычный праздник

В Самаркандской области прошел фестиваль тыквы

В Узбекистане выращивают около десяти сортов тыквы. Бахчевая культура экспортируется во многие страны. Спрос на нее обусловлен вкусовыми и терапевтическими свойствами.

Тыква содержит витамины группы А, С, Е, В и довольно редкий витамин К, от которого зависит свертываемость крови. Есть в ней и витамин Т, улучшающий обменные процессы в организме человека, способствующий усвоению тяжелой пищи и препятствующий ожирению.

Во второй половине осени и зимой в Узбекистане увеличивается потребление тыквы, — говорит специалист Каттакурганского городского медицинского объединения Мутабар Уктамова. — Блюда из нее получают сытными и полезными, причем в кулинарии используется не только мякоть, но и косточки.



На фестивале тыквы в Каттакургане был представлен широкий ассортимент продукции из нее. Посетители могли ознакомиться с произведениями изобразительного искусства, посвященными лакомству, образцами художественной резки, бытовой утварью, изготовленной из сухой тыквы.

Активные участники мероприятия награждены ценными призами.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

Акцент

Долгое время русла каналов Ташкента нуждались в проведении очистных работ, укреплении берегов. Остался открытым вопрос создания зон отдыха вдоль набережных. С 2018 года начались работы по регулированию каналов, очистке их от мусора и водорослей, укреплению прибрежных территорий. В стране планомерно внедряется система «Умная вода», позволяющая следить за расходами ресурсов в режиме реального времени.

НС СПОРТ

Лучший тхэквондист мира

Двукратный олимпийский чемпион по тхэквондо WT Улугбек Рашитов признан лучшим по итогам 2024 года. Приз вручен нашему соотечественнику в рамках чемпионата мира по пумсе, который проходит в Гонконге.



Победитель в этой номинации определялся путем голосования по всему миру. До сих пор ни один из узбекских спортсменов не получал такого признания со стороны Всемирной федерацией тхэквондо.

Чемпионат продолжается

В Таиланде продолжается чемпионат континента по боксу среди взрослых.

Согласно регламенту, наши представители проведут четвертьфинальные бои. Среди них есть чемпионы мира в разных возрастных категориях, участники летних Олимпийских игр в Париже. Это Мирализбек Мирзахалилов, Турабек Хабибуллаев, Феруза Казакова и другие.



Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

НС КИНО

Покорившие сердца зрителей

На экраны вышла большая международная премьера — остросюжетный фильм «Три героя», снятый отечественной кинокомпанией «Spectre Studio». Первый показ картины состоялся во Дворце национального киноискусства имени Алишера Навои.

Захватывающий блокбастер рассказывает историю трех сотрудников правоохранительных органов, чьи судьбы переплетаются в вихре борьбы с преступностью. Объединенные общей целью герои стремятся к справедливости, невзирая на опасности и вызовы, возникающие на их пути.

Фильм затрагивает не только тему дружбы, борьбы за истинные ценности в мире, где коррупция и преступность становятся все более острыми проблемами.

Творческую команду возглавил автор сценария и режиссер-постановщик Шохрух Расулов. В главных ролях сыграны популярные узбекские актеры Сирожиддин Сатторов, Шохрух Хамдамов и казахский актер Тауекел Муслим.

Для съемок остросюжетных сцен была привлечена команда профессиональных каскадеров из России и Казахстана. Визуальные эффекты высочайшего уровня создала студия «United Soft». Эту впечатляющую работу, продолжавшуюся два года, представил один из продюсеров фильма Гайрат Муминов:

— Основная часть съемок заняла 72 дня, из которых 15 посветили масштабным сценам. Финальная версия фильма длится 2 часа 23 минуты. Картина доступна только на узбекском языке, однако в течение двух-трех недель ожидается русский перевод. Благодаря динамичному сюжету и не-



ожиданным поворотам фильм оставляет яркое впечатление. «Три героя» — это не только напряженный сюжет и запоминающиеся персонажи, фильм поднимает актуальные темы современности. Главные герои проходят через испытания, открывают для себя ценность взаимной поддержки и находят силу в единстве. Фильм напоминает, что в каждом человеке скрыт огромный потенциал, а совместные усилия помогают преодолеть любые преграды.

Екатерина ШКРЕТ, «Народное слово».

Акцент

Захватывающий блокбастер рассказывает историю трех сотрудников правоохранительных органов, чьи судьбы переплетаются в вихре борьбы с преступностью. Объединенные общей целью герои стремятся к справедливости, невзирая на опасности и вызовы, возникающие на их пути.

Халқ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 833. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@suz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ Итог по Уа: 21.10 Подписано в 23.40

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан